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Στον Μυστρά τιμήθηκε η ημέρα μνήμης της 
Αλώσεως της Πόλης
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ημέρα τιμής και μνήμης η 29η Μαΐου, με τον Ελληνισμό να 
ενθυμείται την αποφράδα ημέρα της Αλώσεως της 
Κωνσταντινούπολης από τους Οθωμανούς και να τιμά την 
ηρωική θυσία του τελευταίου αυτοκράτορα του Βυζαντίου 
Κωνσταντίνου Παλαιολόγου και των υπερασπιστών της 
Βασιλίδας των Πόλεων.

Με την πρέπουσα λαμπρότητα πραγματοποιήθηκαν οι εκδηλώσεις τιμής και 
μνήμης στον Μυστρά. Ειδικότερα, κατά την είσοδό του στην καστροπολιτεία, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σπάρτης κ. Ευστάθιος τέλεσε δέηση στον τόπο 
μαρτυρίου του Αγίου Ανανίου Μητροπολίτη Λακεδαιμονίας.
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Ακολούθως, στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου, τελέσθηκαν ο Όρθρος, 
η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και η επιμνημόσυνη δέηση προεξάρχοντος του 
σεπτού Ποιμενάρχη. Πρωτοψάλτης κατά τη Θεία Λειτουργία ήταν ο συμπατριώτης 
μας κ. Γεώργιος Ντόβολος, Άρχων Μαΐστωρ της Αγίας του Χριστού Μεγάλης 
Εκκλησίας, ενώ κατά την επιμνημόσυνη δέηση έψαλε ο κ. Γεώργιος Δεμελής, 
Άρχων Πρωτομαΐστωρ της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας.

Ακολούθησε εκφώνηση επίκαιρης ομιλίας από τον Αναπληρωτή Καθηγητή Διεθνούς 
Δικαίου και Εξωτερικής Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστημίου και Βουλευτή Α΄ 
Αθηνών, κ. Άγγελο Συρίγο.



Εν συνεχεία, τελέσθηκε Τρισάγιο και έγινε κατάθεση στεφάνων στον Ανδριάντα 
του πεσόντος Αυτοκράτορα στην πλατεία Μυστρά. Η λιτή εκδήλωση 
ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση σύντομου προγράμματος από την χορωδία του 
Δημοτικού Σχολείου Μυστρά – Αγίου Ιωάννη. Ιδιαίτερο χρώμα στις εορταστικές 
εκδηλώσεις έδωσαν μέλη του Συλλόγου Ιστορικής Αναβίωσης Σπάρτης και του 
Λυκείου Ελληνίδων Σπάρτης, που ήταν ενδεδυμένα με βυζαντινές φορεσιές. Μετά 
το πέρας των εκδηλώσεων ο Δήμος Σπάρτης δεξιώθηκε τις Αρχές και το κοινό στα 
κεντρικά καταστήματα του Μυστρά.

Στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης την Ελληνική Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο 
Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας και Βουλευτής Λακωνίας. Αθανάσιος Δαβάκης, ενώ 
παραβρέθηκαν, μεταξύ άλλων, ο Πρόεδρος του Κόμματος ‘’Νίκη’’ κ. Δημήτριος 
Νατσιός, οι Βουλευτές Λακωνίας κ. Νεοκλής Κρητικός και κα Νάγια Γρηγοράκου, η 
οποία εκπροσώπησε και τη Βουλή των Ελλήνων, ο Γενικός Γραμματέας του 
Υπουργείου Εσωτερικών κ. Αθανάσιος Μπαλέρμπας, ο Γενικός Γραμματέας του 
Υπουργείου Δικαιοσύνης κ. Πέλοπας Λάσκος, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε Λακωνίας 
κ. Θεόδωρος Βερούτης, ο Αντιπεριφερειάρχης Χωρικού Σχεδιασμού και 
Διαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας κ. Σπυρίδων Τζινιέρης, οι Δήμαρχοι: Σπάρτης κ. 
Μιχάλης Βακαλόπουλος, Ευρώτα κ. Δήμος Βέρδος, Αλιάρτου Θεσπιέων κ. Γεώργιος 
Αραπίτσας και Βόρειας Κυνουρίας κ. Γεώργιος Καμπύλης, εκπρόσωποι των Δήμων 
Μονεμβασίας, Ανατολικής Μάνης και Νότιας Κυνουρίας, αιρετοί της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, υψηλόβαθμα στελέχη των Σωμάτων Ασφαλείας, η Εισαγγελέας 



Πρωτοδικών Λακωνίας κ. Ελένη Γυπαράκη, εκπρόσωποι φορέων και συλλόγων.
































